



耐心倾听 细心沟通 全心服务

青春不悔 生命无憾

记市中心医院产二科主治医师杨晓静



在泰安市中心医院开展的第六届医师节评选活动当中,产二科主治医师杨晓静获得“十佳中青年医师”。荣誉面前有着医生的荣耀光辉,荣誉背后也有着不为人知的付出和隐忍。她把“守护着孕妇的健康,迎着每一个小生命的到来”当做一名自己的使命。语速快,走路快,她认为是自己从医11年来的“职业病”。杨晓静用自己的努力和付出,成为了百姓心目中的好医生。



全心付出成为准妈妈们的依靠

金杯银杯不如老百姓的口碑。杨晓静性格开朗,和她接触过的产妇或者家人都不会忘记她率直的性格和严谨负责的工作态度。许多孕产妇都和她成为朋友,甚至直接把杨晓静推荐给身边怀孕的亲朋好友。

一次,一位之前在产二科生宝宝的女士给杨晓静打来了电话。她在向杨晓静再次表示感谢之余,把自己已经怀孕的妹妹想托付给杨晓静关照。原来,这位女士的妹妹,是第三次怀孕,前两次分别在怀孕6个月和7个月的时候出现了胎盘早剥。原本在分娩出胎儿后才娩出的胎盘,却连续两次提前早剥,这种情况容易造成胎死宫内,甚至会危及母体生命。

这位女士把杨晓静当作了最信任的医生,推荐给了遭遇多次不幸的妹妹。杨晓静毅然答应了,从此,开始了嘱咐按时孕检,根据孕妇身体情况及时调整治疗,提前制定方案。而杨晓静也成为了这名孕妇的“私人医生”,当身体出现异样感受后第一时间联系杨晓静。而无论白天黑夜,杨晓静都随时待命,用她的话说:“答应了人家,就得负责到底!”

不幸的是在接近36周的时候这名孕妇在夜里突然出现了流血和腹部疼痛的症状,家人立即联系杨晓静。杨晓静推测孕妇可能会4再次出现胎盘早剥,虽是深夜,但她毫不犹豫立刻动身赶到医院做好抢救准备。产妇来到后,杨晓静早已做好准备,根据之前的预案立即进行手术,成功挽救了母子二人。

事后,杨晓静表示,“少睡一夜觉又如何,多一份心就不一样。当看到母子平安的那一刻,什么都值了。”就是她的这份负责和用心,让杨晓静成为了产妈妈们最信任依靠的人。

自荐进修为准妈妈们的健康加码

自从二胎政策放开以来,生育高峰来临,高龄孕产妇越来越多,危急重症产妇增,泰安市中心医院产科一直承担着全市孕产妇危重症的救治重任,在临床一线工作多年的杨晓静深感责任重大,必须及时充电,迎战生育高峰。广州医科大学附属第三医院是广州重症孕产妇救治中心,在全国享有盛誉。当有了外出进修的打算后,杨晓静第一时间想到的就是那里。作为医生的责任感还有家人义无反顾的支持,让杨晓静鼓起勇气踏上了进修学习的道路。

“如果用‘披星戴月’来形容进修学习的状态一点也不为过。”杨晓静回忆,“整个救治中心汇集着整个珠三角地区最危急重的孕产妇,每一个都有着生命危险,整个工作节奏很紧张很快,比如危险型胎盘植入整个中心每年收治达400例,一些在书本上见到而在临床工作中很少遇到的

病例,在这里几乎天天上演。”面对各种危急重症杨晓静没有望而却步;宫腔球囊压迫止血、各种子宫压迫缝合术、盆腔血管结扎术、栓塞术,经后路子宫切除术……每一项先进的救治技术杨晓静都积极参与,实际操作,确保掌握。

学成归来后,杨晓静把自己的所见所学与科室领导和同事们交流汇报,得到了大家的认可。医院与科室大力支持开展各项新技术,为杨晓静提供平台和条件,多项新技术在泰安市中心医院找到了落地生根的土壤,相继顺利开展起来。仅仅半年时间,杨晓静先后主持参与了5例胎盘早剥,8例中央性前置胎盘伴出血,3例脐带脱垂,2例前置血管,2例三胎妊娠,放置Bakir球囊等产科危急重症的抢救工作,成功抢救产后出血病人十余例;符合条件者手术中进行稀释性自体输血8例,在每项产科危急重症的抢救工作中,杨晓静精准的诊断,及时的救治让一个个鲜活的生命转危为安;作为一名高年资主治医师,杨晓静已经能够熟练处理各种产科危急重症。这份对医术的不断追求和对产妇的付出,让杨晓静年纪轻轻就成为了科室主任的左膀右臂。

细心沟通做准妈妈们的老朋友

杨晓静每天往返于手术室和病房,她常说,“不敢多坐一会,因为多坐一会儿产妇就会见不到你。”在日常的工作当中,每天早晚各一次例行查房,但杨晓静觉得时间还不够,每天见缝插针到每个产妇床边查一查,聊一聊,时时观察产妇和孩子的身体状况,解答一下大家的困惑。

产科医生虽然面对的是一个产妇,但实际上面对的是一个家庭。杨晓静负责着科室危重症产妇的救治重担,按常理说,这里是更容易出现医患关系不和谐的地方,但这么多年来,很少出现一次医患矛盾,反而杨晓静和产妇以及她们的家人都成为了好朋友。原来,泰安市中心医院产二科一直十分重视医患沟通,定期组织家属座谈会,科室主任、护士长等邀请住院产妇的家属坐在一起交流,倾听大家的意见,问问有什么不满意,随后根据反馈立即进行整改,提升服务质量,增进医患沟通,提升满意度。

杨晓静认为医生和产妇以及家属之间的沟通很重要。她深知,即将为人母的产妇面对新生儿和自己的身体状况会有各种迷茫,甚至特别敏感,她总是站在产妇的角度,不厌其烦,亲地和解释和叮嘱,从不敷衍了事。有时时间紧迫,杨晓静怕三言两语讲不明白,她便主动和产妇说:“我现在有个急诊手术,大约一两个小时结束,完事后我再过来看您,有什么不明白的接着问我就行。”

心与心的沟通,全方位的服务,尽心尽力地为产妇着想,一个身边人争相为她点赞的人,她把青春奉献给了母婴健康,她的青春不悔,她让产妇生命无憾。